
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 384
van LISE VANDECASTEELE
datum: 5 februari 2021

aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Woonzorgcentra (wzc's)  -  Financiële transparantie

In de plenaire vergadering van 22 januari 2020 stelde de minister het volgende omtrent 
transparantie van de woonzorgcentra: “De boekhouding van de woonzorgcentra zal 
transparanter moeten worden gemaakt in de toekomst. Daarbij zullen mensen online 
terugvinden wat de rapportering over de woonzorgcentra is.”

In het Vlaamse regeerakkoord lezen we dat er een ‘“transparante sectorspecifieke 
boekhouding” moet komen. Dit betekent dat het voor iedereen duidelijk is wat het 
onderscheid is tussen woon-, leef- en zorgkosten.

Ook in de commissie Welzijn van 2 februari 2021 stelde de minister dat wat hem betreft 
er meer transparantie mag zijn omtrent de jaarrekeningen die commerciële 
woonzorgcentra moet neerleggen bij de de Nationale Bank.
 
1. Graag een overzicht van de woon-, leef- en zorgkosten in de Vlaamse woonzorgcentra 

met onderverdeling in openbaar, for profit (inclusief vzw’s die behoren tot commerciële 
groepen) en social profit. 

Indien het niet mogelijk is het onderscheid te maken tussen openbaar, for profit en 
social profit mag de indeling openbaar, vzw en commercieel gebruikt worden. 

2. Is er reeds een online rapportering terug te vinden over de boekhouding van de 
woonzorgcentra? Zo niet, wanneer zou deze beschikbaar zijn? 

Wat zijn de stappen die reeds ondernomen zijn door de minister om te komen tot meer 
transparantie, een transparante sectorspecifieke boekhouding, en een duidelijk 
onderscheid tussen woon-, leef- en zorgkosten? 

3. De Belgische directeur van de privégroep Orpea stelde op 22 januari 2020 in het 
Nieuwsblad het volgende over de boekhouding van de commerciële woonzorgcentra: 
“De marges zitten in de huisvesting en in de extra dienstverlening.”

Heeft de minister een zicht op de grote van deze marges van de commerciële 
woonzorgcentra op de woon- en leefkosten in de for-profit woonzorgcentra? 

Graag een overzicht voor de jaren 2019 en 2020. 

4. De Belgische directeur van de privégroep Orpea stelde op 22 januari 2020 ook dat op 
de zorg nul euro winst wordt gemaakt. 

Heeft de minister daar een zicht op voor het jaar 2019 en 2020?
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Aangezien binnen het agentschap momenteel nog alle prioriteit wordt gegeven aan de 
aanpak van de coronapandemie, is de uitvoering van het vervolgonderzoek rond het 
bepalen de transparante sectorspecifieke boekhouding voor de residentiële ouderenzorg, 
nog niet gestart. Bijgevolg ben ik in de onmogelijkheid om te antwoorden op de gestelde 
concrete vragen.

Wel kan ik verwijzen naar het eindrapport (februari 2019) van het onderzoek tot bepalen 
van richtlijnen voor een transparante sectorspecifieke boekhouding voor de residentiële 
ouderenzorg:

https://www.zorg-en-gezondheid.be/onderzoek-tot-bepalen-van-richtlijnen-voor-een-
transparante-sectorspecifieke-boekhouding-voor-de 
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